

只要我在，山林就在

牙山省级自然保护区护林员刘振伟扎根基层护山林



每隔一段时间就站在瞭望台上用肉眼观察，久而久之，他练就一双“火眼金睛”，即使是在夜晚和特殊天气下，他也能迅速发现林场的火灾隐患，并凭借对林场的熟悉、准确判断事发的位置和地貌等，规划最短的登山路线，迅速集结队友，第一时间到达现场处置。而白天，他要采取车巡和步巡相结合的方式，确保防火通道安全，查看沿线防火用水储备，并对沿线的村民开展防火安全教育。“护林防火是底线工作，重于千钧，我辛苦点没什么，只要能守护住这抹绿色就都值得了。”刘振伟说。

造血干细胞志愿者。2021年8月31日，中华骨髓库传来消息，刘振伟与一名白血病患者初步配型成功。得知这个消息后，他意识到自己可以挽救一个人的生命，毫不犹豫地决定履行无偿献血意愿，积极配合高分辨率配型以及全身体检，2022年1月10日，各项指标全部合格，符合捐献要求的刘振伟，被医院顺利从血液中分离出260毫升造血干细胞悬浮液，这些造血干细胞被第一时间空运送达上海，挽救一位14岁白血病患者的生命。而那一天，也是传统的腊八节，刘振伟说：“今天是腊八节，节日就应该有喜事，希望我救助的那位患者早日康复。”刘振伟成为栖霞市第5例、烟台市第68例造血干细胞捐献者。这次，刘振伟虽然没有守护在青山绿水旁，却在另一条战线上守护着生命之光。刘振伟就是这样一个人，他把护林防火当作一项事业去奋斗、当作一种信念去坚守。他用自己普通而不弱小的身躯，用自己平凡而不微小的力量，默默守护着家乡的绿水青山。 YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道

防患未“燃” 安全相伴

蓬莱公路中心开展灭火器实操培训



本报讯(YMG全媒体记者 李晓飞 通讯员 刘元昌 孟琳 摄影报道)为提高广大干部职工安全意识和应急处置能力，进一步做好消防安全知识技能普及，掌握常见灭火器材的正常使用方法和扑灭初期火灾的实战技能，6月6日，蓬莱公路中心在中心院内和龙山店料场组织开展灭火器实操培训活动。活动伊始，由中心安全科给大家讲解、演示灭火器的使用方法。实操环节，组织广大干部职工亲自动手操作灭火器，亲身感受、体会灭火器的灭火功效。本次灭火器实操培训活动提高了广大干部职工的消防安全意识、消防法治观念，增强了使用消防器材的能力，提升了火灾危急情况下的应变能力、协调能力。今后，蓬莱中心将继续做好消防隐患排查及预防工作，始终坚持“人民至上、生命至上”“安全第一、预防为主”，持续提升安全意识和避险逃生能力，切实做到“人人讲安全、个个会应急”。

学雷锋志愿者在行动

好事做到风筝之都 道恩员工协助公交司机送患者去医院

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 吴月)临时出趟远门，也能做好事。5月28日，道恩置业公司员工王鑫一家三口去潍坊办事，在乘坐公交车的时候，偶遇一位老人晕倒，王鑫与同车乘客协力施救，及时将老人送到医院，这位“龙口好人”把好事做到风筝之都。当天上午10时许，王鑫一家从潍州剧场登上了22路公交车。她回忆说，大概过了3站路程，一位老人突然晕倒，失去意识。“老人倒下时，身体卡在了车座和扶手栏杆中间无法动弹。”此时，发现异常的王鑫丈夫赶紧呼叫驾驶员“有人晕倒”，并联手热心乘客对老人进行简单急救。听到呼救声，驾驶员王师傅第一时间改变行车路线，朝着潍坊市中医医院驶去。送医途中，王鑫与老人家属一直支撑着老人的身体，保证右侧躺在地上。待老人慢慢恢复了意识，通过询问了解到老人近几天感冒发烧，身体不适。公交车到达医院门口后，在交警协助下，医护人员迅速来到现场。王鑫和丈夫向医生描述了老人晕倒的过程，并搀扶老人下车躺到急救担架上。面对老人的连声致谢，王鑫说，“这是举手之劳的事情！”当得知王鑫一家来自烟台龙口，车上的乘客纷纷竖起大拇指，“烟台人好样的！龙口人好样的！”

百余名志愿者齐聚一堂 自编歌舞颂母爱

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前，芝罘区文明传播志愿服务大队百余名志愿者齐聚一堂，自编歌舞颂扬母爱的伟大。演出现场，芝罘区文明传播志愿服务大队各分队志愿者们通过舞蹈、器乐、歌曲等喜闻乐见的形式，将饱含深情的红色革命歌曲、蕴含社会主义新时代以及母爱文化主题的节日演绎得高潮迭起。“中华母亲节”倡导者、市老科协科学育人(母亲教育中心)主任徐耀国指出，中华民族有重视家风的传统，讲究道德、勤俭持家、看重亲情、严于教子，“孟母三迁”“岳母刺字”等故事影响了上下五千年的中华儿女。只有家风优良、家训规范，才能塑造美好的家庭，激发美好的心灵之源。组织本次“弘扬母教文化、传承优良家风”文艺汇演的芝罘区文明传播志愿服务大队队长、芝罘区人大代表高彦说，志愿者们自编自导自演歌颂母爱教育、母爱文化，是希望全社会一起来弘扬中华母教文化的民族精神，大家手拉手、心连心共同把文明美德传承下去，让中华民族美丽的生活之花开遍世界每个角落。

爱心人士为两所乡村中学学生送礼物 满足60名学生微心愿

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 姜雪梅 王瑞亭)5月30日，莱阳扬帆助学携手烟台北方果蔬在莱阳举行“不忘初心，圆梦‘童’行2023‘六一’圆梦”活动。为莱阳市两所学校的60名学生送上“六一”儿童节微心愿。此次活动，由烟台扬帆助学负责人与烟台北方果蔬负责人以及员工带着60份学生微心愿爱心礼品，从烟台赶到莱阳，与莱阳扬帆助学义工们一起，首先来到莱阳万第中学，为30名小学生送上节日微心愿，并祝福孩子们节日快乐、好好学习。紧接着又赶到莱阳赤山中学，为30名孩子送上爱心微心愿礼物。这60名孩子收到爱心书包、文具、鞋子、衣服、书籍等礼物，十分开心。据了解，这次“六一”圆梦活动，由烟台北方果蔬捐助8000多元爱心款，义工们精心采购爱心礼物，统一交到学生们手中，满足了60名学生的微心愿。

德耀中华·烟台好365

刘振伟，栖霞市蛇窝泊镇段庄村人，是牙山省级自然保护区十八盘林场的一名普通护林员。在担任护林员的8年中，他披星戴月、栉风沐雨，以守护绿水青山为使命，离山林最近，离人群最远，没有惊天动地的壮举，但每一棵树、每一片叶都记录着他3000多个夙兴夜寐的朝夕，在平凡的岗位上，做出了一番不平凡的事业。

在十八盘山顶不足10平方米的瞭望塔上，一张床、一张桌子、一把手电筒、一本护林防火记录本，就是刘振伟的全部家当。他每月至少要巡山护林20多天，每天从早晨6点开始，晚上6点结束，一天下来，少说也能走一、二十公里山路。“只要我在，山林就在。”刘振伟说，“十八盘植被茂密，种类繁多，是祖祖辈辈给我们留下来的宝贵财富，不能让青山绿水毁在我们这代人手里。”栖霞有逢年过节祭祖缅怀的习俗，每到这时候，都是山林火灾的高风险期，所以“陪山守岁”“陪山过节”就成为刘振伟工作中最重要的部分，每年春节、元宵节、清明节、中元节等节日，刘振伟更是凌晨三、四点就上山巡逻，深夜十一、二点才回到小屋。佳节之夜，万家灯火，刘振伟却只能独自守着黑暗静谧的山林，但他却说，“从我成为护林员开始，每年都会在山上过完年，到今年，这49800亩山林已经陪我度过8个‘平安年’了，对我来说，只要这片山林平安，就是最好的过节。”十八盘林场面积辽阔、环境复杂，仅靠摄像头无法全部覆盖，所以当刘振伟通宵守夜时，必须

弘扬社会主义核心价值观

救火、救人、拾金不昧——烟台公交司机善举频频获赞

连日来，在烟台的公交车厢内外，一件件好人好事接连涌现。公交驾驶员们或是面对火情勇敢上前，或是主动向乘客伸出援手，或是帮助失主寻找失物。他们的善举义行，传递了社会正能量，也获得了市民乘客的感谢和点赞。

路遇火情 公交司机化身救火英雄

5月22日12点20分，316路驾驶员崔志堂行驶至招贤西路时，突然发现路边绿化带附近冒出浓烟并伴有火苗蹿出，崔志堂立即把车辆停在安全区域，一边告诫乘客不要下车，一边提起车载灭火器冲上前灭火，直到确认火势不会复燃后，崔志堂才驾驶公交车离开了现场，乘客们并没有埋怨他就耽误了时间，反而为他见义勇为的行为点赞表扬。

事后谈及救火行为，崔志堂说：“公司定期组织开展消防应急演练，每位公交驾驶员都已熟练掌握灭火器的使用方法，相信无论是哪位驾驶员遇到这种情况，都不会袖手旁观。”无独有偶，当天18点左右，33路驾驶员迟广巧途经福海路与永达街交界处时，远远看到一辆电动车发生了自燃，火光与浓烟下，迟广巧当即做出了和崔志堂同样的举动，及时冲上前将火扑灭，避免火势进一步蔓延。

市民有需要 驾驶员热心伸援手

5月22日，有网友发帖表扬56路驾驶员张积平救助晕倒老人的善举，该名网友留言说：“张师傅的举动让我们全家感激不已。”据了解，5月17日上午10点左右，张积平驾车行至福祖食品站时，忽闻车内有乘客叫喊。立即驻车来到车厢后方，张积平看到一位老人捂着胸口晕倒在地，他初步判断老人可能患有心脏病。按照平时公司培训的急救流程，张

积平从老人身上找到其随身携带的速效救心丸，取出两粒为老人服下后，他立刻拨打了急救电话。在等待救护车到来的期间，他与几名热心市民一起陪护在老人身边。救护车抵达后，张积平协助医护人员将老人送到救护车，之后才安心回到公交车上继续运营，当时车上的乘客都纷纷向他竖起了大拇指。记者采访时，张积平说：“幸亏老人随身带了药，看到老人得到救助我也就放心了。谁家都有老人，出门在外帮一把是应该的。”

拾金不昧 失主点赞文明车厢

5月12日，市民段女士通过客服热线点名表扬了308路驾驶员李建波，称其拾金不昧的暖心举动、细心周到的服务让她倍感温暖。据了解，5月12日20点，308路驾驶员李建波在清理车辆卫生时，发现了一个装有苹果笔记本电脑的黑色背包。见物品贵重，李建波立即将背包交到调度员手中并说明情况，由于没有任何个人信息，他们只能等待失主前来认领。另一边，失主段女士正焦急地四处寻找失物，抱着试试看的心态她来到北极星公交站，经过场站工作人员再三核对应，段女士终于取回了笔记本电脑。“这个电脑里储存了我的工作信息和照片资料，如果遗失了会相当麻烦！”公道人拾金不昧的品质真是让我太感动，太暖心了！”怀着激动的心情，段女士当场拿出手机拨打了12345政务服务热线，表扬李建波拾金不昧的行为。李建波表示：“拾金不昧是中华民族的美德，也是社会责任感的体现，为市民乘客提供服务也是我们驾驶员的责任。” YMG全媒体记者 陈睿 通讯员 王柯然 实习生 魏忠昊



记住母校的味道

烟大摆上6米长大蛋糕、办起饺子宴送别毕业生

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 赵畅 刘昆 摄影报道)包裹着浓浓爱意的饺子热气腾腾，长达6米的蛋糕心意满满……6月2日下午，一场由烟台大学后勤管理处策划筹办的饺子宴欢送2023届毕业生活动在第六餐厅举办。300多名毕业生来到活动现场，围坐在一起，包饺子、送祝福、话别离。每个到场的学生手上都拿着一块蛋糕，同时，也互相分享着桌上准备好的毕业饺子。“咱们国家讲究一‘上车饺子下车面’的习俗，对于即将远行的人会通过一起吃饺子的方式表达美好的希冀，今年，我们最美好的祝福和期盼都融在饺子里了，希望毕业生们在母校吃了热腾腾的饺子后再远航……”烟台大学饮食服务中心主任刘昆在现场介绍，整个活动从启动到策划到实施，工作人员都各显其能、各尽其才，毕业生全程参与其中。据悉，为持续加强烟台大学后勤服务工作，进一步提升后勤服务质量和师生满意度，活动现场，后勤管理处还邀请各学院师生代表参加座谈会，围绕师生共同关心的后勤服务保障等相关问题面对面沟通交流。当天精心准备了毕业留言板、便利贴和彩色笔，毕业生可以在留言板上留下自己的毕业寄语，他们直言，这份记忆将长久存于心中，让他们能在人生各个阶段都想起美好的大学时光。



礼让斑马线 文明伴我行